Laporan Akhir Kegiatan Dasar TA. 2014


KATA PENGANTAR

Puji dan Syukur dipanjatkan kepada Tuhan Yang Maha Esa atas karuniaNya kegiatan Perbaikan Aset Gedung Kantor Balai Irigasi (Revitalisasi Screen Hause Lab. Outdoor) program kegiatan dasar yang dilaksanakan Balai Irigasi, Pusat Penelitian dan Pengembangan Sumber Daya Air, Kementerian Pekerjaan Umum dan Perumahan Rakyat DIPA Tahun anggaran 2014, dapat diselesaikan.

Laporan ini merupakan laporan akhir dari kegiatan tersebut diatas, yang menyajikan hasil renovasi rumah kassa (Screen Hause), pemasangan peralatan pengatur suhu, kelembaban dan pemasangan jaringan irigasi tetes dengan lampiran hasil proses pengadaan lelang kegiatan Perbaikan Aset Gedung Kantor Balai Irigasi. 
Laporan ini disusun oleh Dadang Ridwan, ST., MPSDA dan anggota tim pelaksana kegiatan Pengadaan Sarana dan Prasarana Penyelenggaraan Litbang dibawah bimbingan Kepala Balai Irigasi.

Kepada semua pihak yang telah membantu terlaksananya kegiatan Perbaikan Aset Gedung Kantor Balai Irigasi (Revitalisasi Screen Hause Lab. Outdoor) yang dilaksanakan Balai Irigasi dan terutama pada penyusunan laporan ini, diucapkan terima kasih, semoga bermanfaat.
Bekasi,     Desember 2014
Kepala Satuan Kerja Balai Irigasi
Drs. Irfan Sudono, MT
NIP. 19630506 199003 1 005

























































Pusat Litbang Sumber Daya Air
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