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KATA PENGANTAR
Puji dan Syukur dipanjatkan kepada Tuhan Yang Maha Esa atas karuniaNya kegiatan Penyelenggaraan Penyusunan, Penyebarluasan dan Pendampingan Teknis Hasil Litbang Bidang Irigasi Kegiatan Dasar Dukungan Penyelenggaraan Litbang yang dilaksanakan Balai Irigasi, Pusat Penelitian dan Pengembangan Sumber Daya Air, Kementerian Pekerjaan Umum dan Perumahan Rakyat DIPA Tahun anggaran 2014, dapat diselesaikan.

Buku output ini merupakan salah satu hasil dari kegiatan tersebut diatas, yang menyajikan hasil Penyelenggaraan Penyusunan, Penyebarluasan dan Pendampingan Teknis Hasil Litbang Bidang Irigasi di Balai Irigasi dengan dilampirkan hasil kegiatan kolokium dan pameran serta Dokumen Pelaporan Kegiatan  Pendampingan   Teknis   di   Balai  Irigasi.   Buku   ini   disusun  oleh Nur Choiri, ST.,  Bambang Misgiyanta, S. ST, dibawah bimbingan Kepala Balai Irigasi.

Penyusunan buku ini sebagai laporan Penyelenggaraan Penyusunan, Penyebarluasan dan Pendampingan Teknis Hasil Litbang Bidang Irigasi pada Balai Irigasi yang ditujukan untuk peningkatan pemanfaatan produk Litbang Balai Irigasi kepada para stakeholders maupun masyarakat secara umum melalui partisipasi pertemuan ilmiah, pameran, kolokium serta pendampingan teknis.
Kepada semua pihak yang telah membantu terlaksananya kegiatan Penyelenggaraan Penyusunan, Penyebarluasan dan Pendampingan Teknis Hasil Litbang Bidang Irigasi, Kegiatan Dasar Dukungan Penyelenggaraan Litbang yang dilaksanakan Balai Irigasi dan terutama pada penyusunan output ini, diucapkan terima kasih, semoga bermanfaat.
	
	Bekasi,     Desember 2014
Kepala Balai Irigasi
Drs. Irfan Sudono, MT
NIP. 19630506 199003 1 005



DAFTAR ISI
iKATA PENGANTAR


iiDAFTAR ISI


1BAB I  PENDAHULUAN


11.1.
Latar Belakang


11.2.
Tujuan


21.3.
Manfaat


3BAB II KUMPULAN SASARAN MUTU


32.1.
Penyelenggaraan Penyusunan, Penyebarluasan dan Pendampingan Teknis Hasil Litbang Bidang Irigasi


4BAB III  PENUTUP


5DAFTAR PUSTAKA


6LAMPIRAN DOKUMEN OUTPUT




BAB I 
PENDAHULUAN
1.1. Latar Belakang

Berdasarkan Permen PU No. 21 tahun 2010, Balai Irigasi berada di bawah dan bertanggungjawab langsung kepada Kepala Pusat Litbang Sumber Daya Air. Balai Irigasi mempunyai tugas melaksanakan penelitian dan pengembangan bidang irigasi.

Dalam melaksanakan tugasnya Balai Irigasi menyelenggarakan fungsi Penyusunan program, pelaksanaan penelitian, pelaksanaan pengembangan, pelaksanaan penerapan meliputi perekayasaan dan fungsi teknologi, pelaksanaan pelayanan teknis meliputi pengujian dan pengkajian, pelaksanaan alih fungsih teknologi, penyiapan standar, pedoman dan manual, penyelenggaraan laboratorium serta sertifikasi evaluasi dan pelaporan, pelaksanaan penyusunan laporan akuntansi keuangan dan akuntansi barang milik Negara, dan pelaksanaan urusan tata usaha dan rumah tangga Balai serta koordinasi dengan instansi terkait.

Kegiatan dasar Balai Irigasi yang dilaksanakan pada tahun anggaran 2014 antara lain adalah Penyelenggaraan Penyusunan, Penyebarluasan dan Pendampingan Teknis Hasil Litbang Bidang Irigasi.
Dokumen Output kegiatan ini dibuat karena merupakan hasil kegiatan dasar Penyelenggaraan Penyusunan, Penyebarluasan dan Pendampingan Teknis Hasil Litbang Bidang Irigasi dan Pengelolaan Barang Milik/Kekayaan Negara yang dilaksanakan oleh Balai Irigasi, dan dokumen output merupakan tuntutan dari hasil kegiatan dari masing-masing kegiatan yang menjadi produk dari kegiatan ini.

1.2. Tujuan

Tujuan disusunnya dokumen output ini adalah diharapkan agar pelaksanaan kegiatan mempunyai dokumen resmi yang menjadi dokumen resmi untuk mempertanggunjawabkan laporan keuangan pemerintah yang berdasarkan peraturan yang berlaku dengan mmenuhi prinsip akuntabilitas dan prinsip berbasis kinerja.

1.3. Manfaat

Manfaat yang dihasilkan dari penyusunan dokumen output ini antara lain adalah sebagai berikut:

a. Sebagai bukti transparansi dalam penggunaan anggaran pemerintah,
b. Sebagai bukti dokumen resmi dalam memepertanggungjawabkan penggunaan angaran pemerintah,
c. Sebagai barometer/indicator progress kerja,
d. Sebagai pedoman dan panduan output untuk kegiatan yang sama pada tahun berikutmya,
e. Menjadi dokumen yang member kemudahan dan kelancaran dalam proses audit.
BAB II
KUMPULAN SASARAN MUTU
2.1. Penyelenggaraan Penyusunan, Penyebarluasan dan Pendampingan Teknis Hasil Litbang Bidang Irigasi
Berisi dokumen pelaksanaan penyebarluasan dan pendampingan teknis hasil litbang yang meliputi sebagai berikut:

a. Laporan Kegiatan Penyelenggaraan Kolokium dan Open House Puslitbang Sumber Daya Air yang berlangusng dari tanggal 19 – 22 Mei 2014.

b. Laporan Advis Teknis; Pelatihan SMOI untuk Unit SDBM Wilayah Purwokerto dan Unit SDABM Wilayah Sokaraja

BAB III
 PENUTUP
Dokumen Output  yang disusun ini merupakan dokumen yang sangat penting untuk menjadi bukti pertanggungjawaban penggunaan anggaran.

Dokumen output ini sangat penting untuk disusun agar tujuan penerapan anggaran yang berbasis prestasi kerja bisa terukur dan terdokumentasi dengan tertib.

DAFTAR PUSTAKA


Peraturan Menteri Pekerjaan Umum Nomor 02.PRT/M/2009 tentang Pedoman Pelaksanaan, Pemanfaatan, Penghapusan dan Pemindahtanganan BMN di Lingkungan Departemen Pekerjaan Umum.


Peraturan Menteri Pekerjaan Umum Nomor: 21/PRT/M/2010 tentang Organisasi dan Tata Kerja Unit Pelaksana Teknis Kementerian Pekerjaan Umum.

Peraturan Pemerintah Nomor 24 Tahun 2005 tentang Estándar Akuntansi Pemerintahan;


Peraturan Pemerintah Nomor 8 Tahun 2006 tentang Pelaporan Keuangan dan Kinerja Instansi Pemerintahan;


Peraturan Presiden No.70 tahun 2012 Tentang Pengedaan Barang/Jasa Pemerintah


Permen PU Nomor 02/PRT/M/2008 tentang Pedoman Pelaksanaan Kegiatan Bidang Pekerjaan Umum.


Undang-Undang Nomor 1 Tahun 2004 tentang Perbendaharaan Negara

Undang-Undang Nomor 17 Tahun 2003 tentang Keuangan Negara
LAMPIRAN
DOKUMEN OUTPUT

PENYELENGGARAAN PENYUSUNAN, PENYEBARLUASAN DAN PENDAMPINGAN TEKNIS HASIL LITBANG BIDANG IRIGASI

1. Laporan Kegiatan Penyelenggaraan Kolokium dan Open House Puslitbang Sumber Daya Air yang berlangusng dari tanggal 19 – 22 Mei 2014.

2. Laporan Advis Teknis; Pelatihan SMOI untuk Unit SDBM Wilayah Purwokerto dan Unit SDABM Wilayah Sokaraja
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